

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden . ap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kiételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budánagy-útcza 151 szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgoz intézendők.

Telefon: 141. s.ám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### A II-od osztályú kereseti adó reformja.

Most, hogy a kormány az adó-reformokról szóló törvényjavaslatokat beterjesztette, kapjuk az alábbi, a reformba elesen bevilágító levelet:

Összes érvényben levő adónemeink között a legaránytalanabb a II. o. kereseti adó — és ezért a törvényhozás tényeit figyelemmel kíséző közönség örömmel fogadta ezen adónemnek reformját.

Sajnos azonban, ezen kilátásba helyezett reform, a törvény súlyos botlásait csak részben korrigálja, de lényeges változásokat nem tartalmaz.

A még jelenleg érvényes II od osztályú kereseti adóról szóló törvény lényeges hibái a következők:

1. Határai szűkek (4—8 kor.).
2. Nincsen az adózók anyagi erejéhez mérve.
3. A családfőre családtagjai után adót ró ki, holott a családtag eltartása már önmagában teher a családfőre és a családtagok nagyszáma éppen nem adóforrás.

A törvény módosításánál ezeket a hibákat kellene korrigálni. A tervezett reform azonban ezeken a hibákon gyökeresen változtatni nem szándékozik, hanem beéri azzal, hogy bizonyos létminimum meghatározásával adómentességet állapít meg, úgy hogy az adóskálája 0—2—4 6 es 8 kor. Ez az új skála a régivel szemben az államkincstárra 6—7 millió korona jövedelemcsökkenést jelent.

Ezeket egybevetve, a reform szerencsésnek éppen nem mondható, mert a fejlődés azt hozza magával, hogy az állam hovatovább több és több eminenter állami feladat elvégzését vállalja magára — és hogy ezt tehesse, bevételeit csökkentenie nem szabad.

De menjünk tovább! Megszűnik e az aránytalanság ezáltal, hogy az állam évi 7 millió korona bevételről lemond? A legszegényebb osztályt adómentességben részesíti ugyan, de az eddigi nagyfokú aránytalanságot korántsem szünteti meg, mert pl. a tervezett módosítás életbeléptetése után

is egy szegény földmivelő parasztember, aki föld és házáért fejében 1 korona adót fizet és akinek 3 családtagja van, akiket neki el kell tartani: 8 korona kereseti adót fog fizetni, tehát ugyanannyit, mint az a nőtlen birtokos vagy tőkepénzes, akinek évi jövedelme ezrekre, hogy ne mondjam százerekre rug!

A törvényjavaslat egyedüli figyelemre méltó újítása a létminimum elismerése — és bár tény az, hogy ez az intézkedés is már közel évi 7 millió korona teher viselését veszi le a legszegényebb osztály válláról, de sokkal célszerűbb volna a kérdés olyan megoldása, hogy könnyítsen a törvényhozás a kis egzisztenciákon akár 14 millióval, terjessze ki a stipulált létminimum határait, törölje a családtagok adóját, — de vesse ki ezt az összeget (vagy ennél még jóval többet is!) progresszív alapon azokra, akik ezt az adótöbbletet különösebb anyagi megterhelésük nélkül fizetni képesek.

Vagy talán egy sok ezer holdas uradalom tulajdonosának megélhetését megnehezítené, ha az eddigi 8 korona helyett pár száz koronát fizetne II. o. kereseti adó fejében? Pedig így az államkincstár kivethetné a gazdagokra azt, amit a szegényeknek elengedett, — s ez a gazdagokra kivetett adó sokkal könnyebben volna be is szedhető, ami pedig nem másdrangu szempont

Jelenleg nem áll módomban hiteles statisztikai adatokkal igazolni, hogy a kivetés ezen módja az államkincstár jövedelmét fokozná, de az ország adófizetőinek teherviselési képességét ismerő egyének előtt kétséget nem szenvedhet az, hogy a progresszivitás elvének legenyhébb keresztülvitele esetén is — a földhöz ragadt nép javára elengedett adófillerek a tehetősekre kivethető adó felemeléséből busásan megtérülnének.

Ily módon a kecske is jól laknék és a káposzta is megmaradna s végre volna egy olyan adótörvényünk, mely a polgárok fizetőképességének óriási különbségeivel számolva, a fejlett jogérzék követelményeinek megfelelően.

### Huszártisztek vadászversenye.

#### Kecskeméti huszártiszt a győztes.

A magyar huszár híre világra szóló! Egy nemzet katonája sem oly bátor és vakmerő lovas, mint a magyar huszár. Az utóbbi időben mégis híre kelt, hogy az olasz lovasság bravurosabb műveleteket visz véghez, mint a magyar. Egyes olasz lovas bravuroknak képben való bemutatása valóban arra engedett következtetni, hogy az olasz lovasság fölötté áll a magyarnak, ámde a kép csak kép s amit az bemutat, az nem mindig igaz.

A szegedi honvéd lovasdandár tisztiskolájának hallgatói a mai hubertúzi vadász versenyen beigazolták, hogy a magyar huszár kiválóbb lovas, mint az olasz. Hetvenöt fokos, tehát majdnem merőleges töltésről ereszkedtek alá a lovakon és kiugratván a mély sáncárokból, vágattak tovább.

A szegedi körtöltésnek a városon kívül eső oldalán volt ez az izgalmas futtatási bravur. Mikor a vadásztársaság a meredek töltésoldalon leereszkedett, egyszerre három ló bukott el és három lovas fetrengett az árokban. És a célnál éppen az első, Kovács István hadnagy, a 9. huszárezrednek ez a fiatal tisztje, Kovács Sándor takarékpénztári elnök igazgató fia lett, aki csupa véresen érkezett a célhoz, Vidóvszky hadnagy Koma nevű sötét paripáján.

A győzelmet érdekessé teszi ama körülmény, hogy Kovács István hadnagy a verseny közben a töltésről leereszkedve lebukott a lováról. Alig pár pillanat alatt azonban talpra állott, lovát megfogták és vágattott társai után.

Erős fuás után elsőnek érkezett be Kovács István hadnagy. Nagy ovációval fogadta a jelenlevő előkelő közönség a fiatal hadnagy győzelmét és erősen ünnepelték Kovács hadnagyot, akinek az orra, szája csupa vér volt; a jelenlevő ezredorvos azonban a vérzést csakhamar elállította. Az első díj egy remek művű arany óra volt, a melyet Jábl Gusztáv altábornagy, honvédkerületi parancsnok adott át szép beszéd kíséretében az örömtől sugárzó arcú fiatal hadnagnak.

## SZINHÁZ.

### Műsor

— 1907. november hó 6-tól november hó 10 ig. —  
Péntek: Csokon szerzett völegény. Félárak.  
Szombat: Rigoletto. Bérletszűnet.  
Vasárnap délután: Rómeó és Julia. Este: Vörös sapka. Páratlan bérlet.



## A SZÉNHIANNYT



föl sem veszik azon családok, kik téli alsóruházataikat Dudogh István áruházában (piactér, ref. egyház bazárépület) szerzik be, miután számtalan elismerés bizonyítja, hogy a legjobb minőségű árú meglepő olcsó árban ott szereshető be. Kegyeskedjék tehát, mielőtt téli szükségleteit fődözné, megtekinteni raktáramat. — A világhírű Recamier női derékfűző (hasfűző) egyedüli elárusítója.

Óriási DIVATLAP-RAKTÁRAMAT a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlom.

Tömeges látogatásért esedezve, kitűnő tisztelettel

Dudogh István.



**\*\* Parasztszünet és olasz hangverseny.** Nem mindennapi ritka műélvezetben volt része azoknak, kik tegnap este a színházi nézőtér nyolc első sorát és 14 páholyát megtöltötték.

Mindjárt a hangverseny elején kellemes meglepetésben volt része a közönségnek, amennyiben jelentették, hogy a hirtelen rosszul lett karnagy helyett dr. Willer József vállalta el az utolsó perben a zongora kíséret ellátását. Akik dr. Willer technikáját, tudását ismerték, azok egy pereig sem kételkedtek, hogy meg fog felelni a rendkívül nehéz feladatnak. Es valóban dr. Willer oly diszkrétül, nagy precizitással kísérte az olasz művészek szebbnél-szebb énekszámait, hogy hivatásos zongora művészek is becsületére vált volna. A hangverseny fénypontja volt Parisotto Zsófia énekszám, ki a „Sámson és Delila” nagy áriáját adta elő tüneményes hanganyagát ragyogtatva. A közönség sokszor hívta a lámpák elé és szívesen vett volna egy kis ráadást. — A hangversenyt követte Pietro Mascagni egyedüli remek alkotása, a Parasztszünet előadása, a vezérszereplők, Frezzi (Santuzza) és Rossi (Turiddu) remekeltek, úgy, hogy valóban nehéz lenne eldönteni, gyönyörű éneküket, vagy korrekt játékukat illeti e inkább a dícséret és elismerés.

Paxy ügyesen töltötte be sem korához, sem egyéniségéhez nem illő, különben is kevésbé hálás szerepét.

A zenekar a várakozást messze fölül mulva jó volt; sajnos, ennek éppen ellenkezője áll az énekkarra, de nem szabad felednünk, hogy a kecskeméti viszonyok közt vagyunk, — Azzal a reménységgel zárjuk referadánkat, hogy a szombati előadásra a közönség teljesen megtölti a színházat. Bizony mondjuk senkise bánja meg, a ki meghallgatja az olasz művészeket.

**B.**  
**\*\* Műsorváltozás.** Az olasz operatársaság vengéjátékának műsorában egy csekély változás állott be. Szombat este *Carment* hirdette az igazgatóság; a Carmen azonban elmarad és helyette a *Rigoletto*, Verdi örökbeesü dalműve kerül színre, amelyben a társaság valamennyi jeles, művész tagja fellép. Ma este pedig Traviata helyett ismét a Trubadurt játszották.

## NAPI HIREK.

### A husárok nálunk.

#### Olesó jószág — drága hus.

Kecskeméten a husárok tudvalevőleg úgy állanak, hogy van még néhány nagyobb vidéki város, ahol szintén olyan drága a hus, mint nálunk; olyan vidéki város azonban nincs, ahol drágább volna a hus, mint Kecskeméten.

A tejjel mézzel folyó nagy magyar alföld közepén, a bugaci legelők mellett, a marha s jószágtenyésztés kellős közepén legalább is olyan drága a hus, mint ahova tőlünk szállítják a jószágot. Sőt el lehet mondani, hogy drágább is nálunk a hus, mint máshol; mert a javított marhákat elviszik, a kecskeméti mészárszékekre pedig valószínűleg csak a végelgyengülésben kinlódó, meghatóan sovány s vén jószágok kerülnek.

Erről különben most hiába beszélünk, de van egy más dolog, amit szóvá szeretnénk tenni.

Tudvalevő dolog, keserves tapasztalatokból lesűrődött tény és valóság az, hogy a mikor takarmányhiány fenyegett, avagy bármilyen más ok miatt a jószág ára megdrágult, a mészárosok abban a pillanatban emelték a húsárakat.

Jól tették, igazuk volt.

Nem is szólhatunk ez ellen semmit; legfőkébb azon lehetne egy kicsit elbeszélgetni, hogy a husárok emelése igen csak olyan formán történt, hogy: ha az élőjószág ára különként két krajcárral drágult, akkor a mészárosok emelték az árakat négy öt krajcárral. No de hát erről se tehetünk.

Mikor azonban mindezeket figyelembe vesszük, méltó csodálkozással tapasztaljuk, hogy mikor a jószág ára jóval lejjebb ment, a mészárosok egy csöppet se sietnek a húsárakat leszállítani.

Ime most tisztelettel tudomásukra hozzuk azoknak, akiket illet, ha eddig talán észre nem vették volna, **hogy az élőjószág ára az utóbbi időkben tetemesen olcsóbb lett. Méltóztassanak ebből a tényből a konzekvenciát levonni, s az árleszállítással is megpróbálkozni.**

Nemszeretem foglalkozás ez az bizonyos és eleinte nehezen is megy, de — próbálgatni kell. A budapesti mészáros kollégák már jó egypár hete megkezdtek a húsárak leszállítását különként 15—20 fillérrel. Ha emelték volna az árakat, akkor azóta már bizonyosan vigan emelték volna nálunk is a mészárosok. Tessék őket utánozni most is, ha mindjárt nem jó kedvvel is!

○

Kecskemét, 1907. nov. 7.

— **Kinevezések a bíróságoknál.** A hivatalos lap mai száma több kecskeméti bírósági tisztviselőnek hozott kitüntetést. Az igazságügyminiszter Mohácsy Lajos kecskeméti kir. járásbírói, Kenyeres János kecskeméti kir. törvényszéki és dr. Novák K. Ernő kecskeméti kir. ügyész-ségi aljegyzőhelyettes jelenlegi alkalmazásuk helyén **jegyzőkké** nevezte ki. A kinevezettek mind kipróbált munkaerőjű és nagy szorgalmu tényezői a kecskeméti igazságszolgáltatásnak és kinevezésük ügybuzgó működésük méltán kiérdemelt jutalma.

— **Molitorisz József temetése.** Ma délután fél 3 órakor temették a Vásári-kisutca 111. számú gyászháztól a szerencsétlen véget ért Molitorisz József földi maradványát. A temetésen a család és rokonságon kívül nagy számú ismerős és jóbarát volt jelen.

— **Pusztai tanítók drágasági pótléka.** Említettük annak idején, hogy a pénzügyi bizottság csupán csak a pusztai tanítók részére tagadta meg a drágasági pótléknak javaslatba hozatalát, azon indokolással, hogy azoknak fizetése a közel jövőben amugy is emeltetni fog. A pusztai tanítók pénteken délelőtt a városházai bizottsági termében értekezletre jönnek össze, mely alkalommal megvitatják a pénzügyi bizottságnak eme javaslatát, egyben kérvényt fognak benyújtani az iránt, hogy a drágasági pótlék nekik is adassék meg. Ezen méltányos kérelem nagyon is megízlelendő lesz, már csak azért is, mert az összes pusztai tanítók drágasági pótléka 1908. évre 10 százalék mellett mindössze 2600 koronát tesz ki.

— **Jegyzői kinevezés.** Az igazságügy miniszter Szemerey Zsigmond földinket szentesi kir. járásbírói aljegyzőt jegyzővé nevezte ki.

## TÁRCA.

### A halvány Misó.

Irta: Petrásévich Géza.

A Glatter Márton korezmája szokatlanul hangos. A falu felé néző mind a négy ablaka ki van világitva. A sugarak bevilágítják a korezma előtt elterülő deledőt, a muzsika meg lármá áthallatszik a túlsó oldalra. Itt van a falu apraja nagyja, kántorostul, bíróstul. Ott vannak s mulatnak, mert Pepi, a szép zsidó lány tartja a lakodalmát.

Szólt a zene, a csillagok ragyogtak, a szellő bus dalokat hozott felénk, míg meg nem érkezett a vacsora-ideje. Asztalhoz ültek; esend leit s ekkor a kertek alatt, a nádas mocsár felül felhallatszik a furulyaszó.

Misó, szegény Misó! Ahonnét nyári esténként a rézkigyó füttyentéseit szoktuk meg, onnét a nádas tornáról most a te furulyaszó hangzik. Ömlik, árad a lágy, a bus rezzgés; megtölti a levegőt bánattal, érzéssel, csodálattal, könnyel, szerelemmel. Csak a beteg pici kanári, a párjavesztett fülemüle, a szerelmi vágytól égő, bubánatos pacsrta tud úgy szólni, mint ahogyan kesereg, dalol, busul, imádkozik a te furulyád! Ilyenkor hogy virit sápadt orcádon a halál szép piros bazsarózsája hogy liheg hörgő kebled, lüktet láztól hajsztolt halovány véred!

Elállt még a korezmában is a zibongás s hallgatják annak a sápadt hosszú tót legénynek a szerelmi búcsú dalát. Hallgatják, hallgatják s köny csordul ki még az öreg Mártonnak is a szeméből. Mert hisz úgy szereti Misót! Ugy szereti mindenki, a Lajos is, a Pepi is s mindenki. De ha egyszer nem lehet. Beteg legény, tót legény. Nem lehet. Pepi a zsidó lány sohasem lehetett Zaskvara Misóé, a beteg tót legényé.

Vége a vacsorának. Ujból megkezdődik a zsvaj, a muzsika, a tánc. És újból felzokog a Misó furulyája. De nem a nádasban, nem is az ablak alatt, hanem a mi udvarházunk udvarán.

Ott ül a szomorú, halvány legény a kis udvar közepén, az ő régi fatömjén. Nem néz se jobbra, se balra, csak a könynye hult a furulyára. Melléje telepszek s a legény elhallgat. Lehajol hozzám, megfogja a kezemet s halkán szól:

— Urfi, én magát egyszer megbántottam.

— Nem Misó, engem sohasem bántottál meg.

— Egyszer, jókedvemben a bortól.

Elértettem szándékát. Óvatosan előkerítettem a pince kulcsot s hoztam Misónak bort. Ugy éreztem a lelkemben, hogy ez a beteg legény megérdemel ma egy kis italt.

Felcsillant Misónak a szeme. Megköszönte az italt, tarisznájába gyömöszölte a hozzá dukáló szalonnát és a do-

hányt s aztán csak hirtelen kezét esékolt nekem.

Fülig pirultam s elugrottam tőle. Ő pedig vontatottan, lassan fölkel; hosszan nézett a Glatter Márton korezmája felé s aztán elfordult délnek. A Gőncöl szekere már magasán járt az égen. Nagyt sóhajtott Misó s aztán még egyszer visszafordult:

— Isten áldja meg urfi!

Átugrott a kerítésen s eltűnt a kis patak bokrai közt.

Visszamentem a kert végébe s hallgattam tovább a zsidó mulatságot. De nem sokáig. Délről a Kriván felől furulyaszót hozott a szellő. Azt a kimondhatatlan fájdalom juhásh nótát, mely áthatja a veséket fakasztja a könyűt, repeszi a szívet, melynek nem tud hangot adni semmi más szerszám a világon, csak az az egy furulya.

Leheveredtem a fübe, néztem a csillogos égboltot s könnyes szemmel hallgattam, mint hozza felém a lágy déli szellő a Misó nótáját:

Lasscskán juhocskák  
Az utas' mesgyéjén;  
Öreg juhász vagyok,  
Nehezen járok én.

Ezen a határon  
A jó kakukmadár  
Nékem, juhocskaím,  
Nem sokáig szól már.

Miso eltűnt.

Vége köv.



— **A Nőegylet jelmezestélye.** A kecskeméti Jótékony Nőegylet 1908. év jan. havában az Iparos-Otthon fényes új dísztermében jelmezestélyt rendez.

— **Megszűnik a waggonhiány.** A kereskedelmi miniszterium egy kiadványa szerint remélhetjük, hogy a tulságos waggonhiány rövid időn belül megszűnik, mert az ősz folyamán külföldre export cikkel több ezer waggon ment, amelyek csak most érkeznek vissza. Csupán Fiuméből fölszabadul 500 waggon angol szén rakományal Budapestre át az ország különböző részeire.

— **Francsek József indítványa.** Francsek József bizottsági tagnak, az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló törvény helyesbitése és a pálinka kereskedés eltörlése tárgyában benyújtott indítványára vonatkozólag a javadalmi bizottság véleményes jelentését a következőképp terjesztette be a t. nácának: A benyújtott indítvány azon részét, hogy azon kereskedőkre, akik üzletükön kívül korlátlan italméréssel bírnak s a kimérést az üzlet mellett levő helyiségben eszközlik, a munkaszüneti törvény kiterjesztessék, a bizottság pártolja és az indítványt a felhozott indokok alapján elfogadásra ajánlja, mert csak így lehet az erre vonatkozó törvények kijátszását megakadályozni. — Az indítvány ama részét, hogy a fűszerkereskedők a nyári hónapokban áprilistól szeptemberig hétfőn reggel 6 óra helyett 4 órától kezdve árulhassák árucikkeiket, nem fogadta el a bizottság, azzal az indokolással, hogy az indítvány ezen része csupán csak a külváros csekély számú kereskedőire vonatkozik és így ennek elfogadásával a többi kereskedők érdekei kárt szenvednek. — A pálinkamérésre berendezett üzletek eltörlésére vonatkozó indítványt a bizottság a felhozott érvek alapján elfogadta. — Végül a bizottság fölöslegesnek tartja a többi törvényhatóságokhoz e tárgyban az átirat intézését.

— **Elmaradt vadászat.** A kecskeméti vadásztársaság választmánya mai napon értesítette a társulat érdeklő tagjait, hogy a f. hó 9. napjára, Nyirbe tervezett däm-vadászat, a däm vadak jelentékeny részének elváltása folytán elmarad.

— **A tanítótestület ülése.** Holnap pénteken délelőtt 10 órakor a tanító testület kerületenkint megtartja november havi ülését a kerületi igazgatók elnökei alatt. Az ülések tárgyai észleletek, jelentések.

— **Népies előadások.** Mint már évek óta, úgy az idén is tart a Katona József kör népies előadásokat, amelyre a készületek legközelebb megtörténnek. A Katona József kör vasárnap délelőtt tartandó ülésén erről is szó esik.

— **Sóhiány Kecskeméten.** Amiről az egész országban panaszkodnak, bekövetkezett náunk is. Ha még néhány hétig így tart, megérjük, hogy nem lesz a városban só. A kereskedők rendelkezéseire mindenünnen azt válaszolják, majd ha lesz waggon.

— **A kecskeméti szüret.** A földművelésügyi miniszter által kiadott hivatalos jelentése szerint a kecskeméti kerületben gyenge közép, de jó minőségű bortermés volt.

— **Takarmány égés.** Ma délelőtt 11 órakor a kécskei ut jobb oldalán 6—7 kilométer távolságra a toronyór jelzése szerint nagyobb takarmány rakomány égett. A jelentésre a rendőrség egy lovasrendőrt küldött a tűz színhelyére. — A rendőr este felé tért vissza és jelentette, hogy Vince József urrétai tanyáján leégett 700 csomó szalma 200 kor. értékben.

— **Kitüntetett Cognacgyár.** Az Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaságot újabb fényes kitüntetés érte. Ő Fensége Fülöp coburg góthai herceg a cognacgyárat 1195. sz. központi leiratában „kamara szállítói” címmel tüntette ki.

— **Rablás a lajosmizsei országuton.** Szívós Ernő lajosmizsei lakos a szeptemberi kecskeméti vásárról gyalogosan balagott hazafelé. Már Lajosmizse határában járt, amikor egy kocsit látott közelébe. Gyorsan leült, mint aki a gyaloglástartól már elfáradt és elhatározta, hogy megkéri a kocsin ülőket, hogy őt is vegyék fel a kocsira. A kocsin tőszomszédja Lipóczy István ült Ferenc fiával és feleségével. Szívós megállította a kocsit és előhozakodott kérésével, de Lipóczyék nem vették fel a kocsira, hanem még férfiak is leszállottak, hogy együtt mehessenek a szomszédal, az asszony pedig a kocsival lépésben ment előttük. Beszélgetés közben Lipóczy Ferenc hirtelen földre teperte Szívós Ernőt, Lipóczy István pedig a legyűrt ember lábáról lehuzta a csizmáit és felugorva a kocsira gyorsan elhajtottak. Szívós rögtön jelentést tett a csendőrségnél az esetről, akik házkutatást is tartottak Lipóczyéknál, de sem az elrablott csizmát nem találták meg, sem pedig kihallgatásuk alkalmával nem vallották be a rablás elkövetését. A vizsgálatot ez ügyben tovább folytatják.

— **Tánciskola áthelyezés.** Urbán István, a kecskeméti uri családok körében is előnyösen ismert táncztanító tánciskoláját az Uri Kaszinó sétatéri helyiségébe helyezte át. Az új tanfolyam november hó 2-án nyílt meg. — Iratkozni lehet ugyanott naponként délután 5 től este 10 óráig, vagy lakásán: II. tized Lejtő utca 316. sz. alatt a nap bármely időszakában.

## Zsebtolvajlás a vasuton.

### Kirabolt kereskedő.

A vasuti fővonalakon ide s tovább utazó zsebtolvajok ma egy szerencsétlen kereskedőt fosztottak meg kinos verejtékkel összegyűjtött pénzétől. Ugyanis míg a kereskedő fülkéjében az igazak álmát aludta, addig a kabátja zsebéből egy elegánsan felöltözött uriember külsejű zsebtolvaj pénztárcáját 3800 koronával elemelte és angolosan eltűnt.

Az esetről tudósítónk a következőket jelenti.

Eisenstein Mór zentai kereskedő tegnap este Zentán azon célzattal ült a vonatra, hogy Budapestre utazik áruk beszerzése végett. Mikor a vonat Szegedet elhagyta, az éjszakai utazástól elfáradt kereskedő lefeküdt, hogy egy kissé az ut fáradalmait kipihenje.

A fülkében csak ő és egy uriasan öltözött 26—30 éves ember ült. Míg a kereskedő aludt addig az ismeretlen ember az alvó kereskedő kabátjának belső zsebéből tárcáját, amelyben 3800 korona készpénz volt, kivette és nem tudni, hogy melyik állomáson kiszállott a vonatból.

A kereskedő, mikor Pusztafákán felébredt, megtapogatta zsebeit, hogy megvan-e pénztárcája és fájdalmasan tapasztalta, hogy tárcája a pénzzel és az utitárral együtt eltűnt.

Első percben arra gondolt, hogy megállíttatja a vonatot, de mikor látta, hogy már Kecskeméthez közel van, eltért szándékától és megérkezve Kecskemétre rögtön a rendőrségre sietett, hogy a vele történt balesetet bejelentse. A rendőrség bünyügyi osztálya a panaszos meghallgatása után rögtön sürgönyözött az utvonalon lévő állomásokra a tolvaj kinyomozása végett, de még eddig sehonnan sem kapott választ.

### Birtokváltások.

Tasi István megvette Varga Imre 4. tized 160. számú házat 7800 koronáért.

Tóth Ignác megvette Molnár Lajos 10. tized 124. számú házat 1640 kor.

Hegedűs Imréné megvette Dózsa László Öreghegyi 616 □-öl földjét 800 koronáért.

Bán János megvette Sánta Sándor urrétai 1500 □-öl földjét 400 koronáért.

B. Nagy Sándor megvette Poór Lászlóné Öreghegyi 1 hold 768 □-öl földjét 6500 koronáért.

Deák Gyuláné megvette Luczi Sándor 4. tized, 178. számú házat 10500 kor.

Nyilas András megvette Gyapjas István Öreghegyi 2 hold 418 □-öl földjét 4400 koronáért.

Pesti Ambrus megvette Fűredi Ferencné Szentkirályi 51 hold 330 □-öl földjét 34308 koronáért.

Baranyi György megvette Hamladen Mátyásné 2. tized 91. számú házat 18400 koronáért.

Tóth József megvette Tancsa István 11. tized 393-a számú házat 1600 kor.

Kovács Pál megvette Csikai Sándor Cethali 7 hold 1347 □-öl földjét 4000 koronáért.

### Anyakönyvi kivonat.

1907. évi nov. hó 6-án.

**Születések:** Horváth halvaszülött leány ref. Marton Mária rk. Tubák Mária rk. Domján Lajos ref.

**Halálozások:** Rehus Károlyné Tiringier Terézia ág. h. ev. 36 éves. Kokovai Jusztina rk. 8 hónapos. Molitörisz József ág. h. ev. 40 éves.

**Kihirdettek:** Nagy Ferenc rk. és Piti Borbála rk. Magyar István rk. és Domokos Mária rk. Kis István rk. és Vida Rozália rk. Békési Lajos ref. és Uszó Eszter ref. Király András rk. és Nagy Mária rk. Nyilas Imre rk. és Patoki Teréz rk. Halasi Ferenc rk. és Kovács Teréz rk.

**Házasságot kötöttek:** Csaba János rk. és Kis Erzsébet rk. Szabó László rk. és Turi Julianna rk. Sárközy Miklós rk. és Lantos Anna rk. Király Gábor rk. és Balog Mária rk. Bajtai Mihály rk. és Farkas Rozália rk. Kéri Sándor rk. és Szalai Erzsébet ref.

## Halálos szurkálás.

### A véres csárda.

Tegnap estefelé egy rövid távirat érkezett a kecskeméti rendőrkapitánysághoz Tiszaughról, melyben jelentették, — hogy egyik közeli csárdában verekezés volt, miközben egy legényt halálosan megszurkáltak.

A távirat vétele után a rendőrkapitányság nyomban kiszállott az orvossal a véres eset színhelyére és megejtette a vizsgálatot.

A méheslaposi egyik utszéi csárdában mulattak többen a környékbeli legények és mások.

Amikor a bortól már nagyon ágaszkodott bennük a virtus, amint ez már pusztai embereknek szokás, szóváltásba elegyedtek, amelyből ütlegek származtak, végül pedig nagy kavargás, ordítás.

Igy történt azután, hogy Rác István felsőalpári legény neki ment tajtékzó dühösséggel egy eddig még ismeretlen embernek, hogy rajta a sérelmét megbosszulja.

Ezt meglátta Kecskés József cimborája, előrántotta bicskáját és Rác Istvánt több helyen megszurkálta, úgy, hogy az utóbbi össze esett véresen, ájultan.

A megszeppent emberek ezután a súlyosan sérült Rácot haza vitték felsőalparra a 154. számú lakására, ahol most ápolják.

Az orvosi kijelentés szerint Rác állapota nagyon súlyos, nem lehetetlen, hogy belehal sebeibe. A kórházba szállítását sem engedte meg az össze szurkált legénynek.

A bicskázó Kecskés Józsefet kihallgatása után, mivel rendes lakással bír, szabadlábra helyezték, az ügyészséghez pedig jelentést küldöttek a véres esetről.



## Libamáját

a legmagasabb napi áron veszünk.

**Friss vágott baromfi**

napi áron kapható.

— Saját főzésű —

**3 éves jó házi szappan**

kapható, kilogrammja **1** korona.

**Feldmeier Ignác és Fia.**

Ad. 1159/1907. sz.

**Pályázati hirdetmény.**

A kecskeméti m. kir. vinczellér-iskola tanulóinak 1908. évi január hó 1-től kezdődő élelmezésére ezennel pályázat hirdettetik. — Felhivatnak mind azok, akik a tanulók élelmezését elvállalni hajlandók, hogy zárt írásbeli ajánlataikat a kecskeméti m. kir. vinczellér-iskola igazgatóságához legkésőbb **f. évi november hó 20-ig** annyi-  
val is inkább nyujsák be, mert később érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A feltételek és szerződés-minta a kecskeméti vinczellér-iskola igazgatóságánál naponként a délelőtti órákban megtekinthetők.

Kecskemét, 1907. szept. hó 27.

M. kir. vinczellér-iskola  
igazgatósága

**Egy sörszállító és egy kocsis**

azonnali fölvételre jelentkezhet

**Dréher** sörraktárban  
Král Rezsónél.

**Eladó szén- és fakereskedés.**

VI-ik tized 194. szám alatt levő szén- és fakereskedés, összes készletekkel, azonnal eladó. Értekezhetni a fenti számú háznál.

Telefon szám 102 **Értesítés!** Telefon szám 102

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a 17 év óta fennálló

gyáriasan berendezett műhelyemben,

készítek a legjutányosabb árak mellett mindennemű

**lakatos- és vasszerkezeti munkákat**

a legrövidebb idő alatt. — Raktáron tartok mindennemű takaréktűzhelyeket, kapu-vasalásokat, új Meidinger-kályhákat, szivattyús-kút berendezéseket, mely utóbbiakat részletfizetésre is szállítok.

Kiváló tisztelettel:

**REISZMANN MÁRTON**

épület műlakatos és vasszerkezetek műhelye

V. t., Tehén-utca 270. sz. saját ház.

Ugyanitt **3 fiú tanuló**nak fölvétek.

Okasio! Nagy választék **játék** különlegességekben

Okasio!

**Karácsonyi nagyvásár!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a

**karácsonyi és ujévi nagyvásár**

november hó 1-től kezdetét vette és tart december hó 31-ig, dacára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% árüengedményt nyujtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbbani beszerzését. Helyszűke miatt az összes játék- és díszműárak teljes kiárúsítása.

**Ezen árükedvezmény csakis november hó 1-től december hó 31-ig tart.**

Tisztelettel:

**ifj. Weisz László**  
Kecskeméten, Itezés-piacz.

**Mészárszék áthelyezés!**

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az itczés-piacz melletti Juhász-házban volt

**juhhus mérő** széke

az átellenben levő Ábrahám meszárszéke helyiségébe helyeztem át, hol a szép, jó és kövér juhhusnak kilóját 1 koronáért adom. A nagy érdemű közönség becses pártfogását kérem

tisztelettel:

**DEIM GUSZTÁV**

meszaros.

Okasio! Zsebkendő-különlegesség.

Okasio!

**Benkő sorsjegye Bankó!**

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

1/8 K1.50

1/4 K3.-

1/2 K6.-

1 K12.-

**BENKŐ BANK BUDAPEST ANDRÁSSY UT 60**

Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztése által jelzett helybeli viszontelárusítóknál eredeti árban kaphatók.